
ATA N° 2121 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Quadragésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 01 (Primeiro) de Dezembro de dois mil e vinte e cinco. 
Primeiro Semestre da Primeira Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta 
Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI 
Confirmada a presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças, 
exceto a Ausência do Vereador Cleverson, justificada anteriormente. Cumprimentando os 
Vereadores, e o Público presente o Presidente declarou aberta a quadragésima Segunda Sessão 
Ordinária da Legislatura 2025/2028, Ata 2120 ocorrida no dia 24 de Novembro, APROVADA. Sem 
retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Oficio 449/2025 de autoria do Poder Executivo encaminhando o Projeto de Lei 27/2025 que  
“DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE DIÁRIAS, AUXÍLIOS E RESSARCIEMENTOS A 
AGENTES POLÍTICOS, SERVIDORES E EMPREGADOS PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO 
DIRETA E INDIRETA DO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.   
* Oficio de convite. De autoria da Sociedade Esportiva Lagoa, convidando os Nobres Vereadores 
para prestigiar a final do segundo campeonato de veteranos João Francisco Siqueira 2025, no dia 
7 de dezembro de 2025, horário de início 10 horas, no campo da Sociedade Esportiva Lagoa.  
ORDEM DO DIA:  
* Requerimento 11/2025, de autoria dos Vereadores EMERSON BARÃO, MARINALDO 
SCHIMITH LEMES, e JOÃO ISSACARD BORBA, com as seguintes indagações: * Qual foi o 
valor total gasto com a festa em comemoração ao aniversário de 64 anos de emancipação 
política realizada em outubro de 2025 pelo Município? Especificar detalhadamente os 
valores gastos com estrutura, shows contratados, sistema de som, empedramento do centro 
de exposições e outros que houver. * Houve repasse estadual ou federal? Se a resposta for 
afirmativa, favor especificar os valores repassados. APROVADO, em Votação Única por 08 
votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Indicação Verbal nº 97/2025, de autoria do Vereador EMERSON JOSÉ BARÃO através da 
qual: “Solicitou ao Poder Executivo que, através setor de Obras, seja providenciada a 
reposição de areia no campinho da comunidade da Lagoa da Cruz, localizado em frente ao 
Mercado Lima, uma vez que o local já se encontra com a terra exposta devido à falta de areia. 
A presente Indicação, se faz necessária visando proporcionar melhores condições para as 
crianças que utilizam o espaço para lazer, com segurança”. (Acatada pela Presidência). 
 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES:  sem mais matérias para Deliberar na Ordem do 
Dia, concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO: Cumprimentou o Presidente, os Nobres vereadores, e 
demais Pessoas Presentes especialmente nominando-as. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL através 
da qual: “Solicitou ao Poder Executivo que, através setor de Obras, seja providenciada a 
reposição de areia no campinho da comunidade da Lagoa da Cruz, localizado em frente ao 
Mercado Lima, uma vez que o local já se encontra com a terra exposta devido à falta de areia. 
A presente Indicação, se faz necessária visando proporcionar melhores condições para as 
crianças que utilizam o espaço para lazer, com segurança”. (Acatada pela Presidência). 
Comentou ter tido seu nome marcado em redes sociais, sobre a necessidade de reestruturação na 
estrada que liga Linha Munhoz, e Linha São João, e comunidades adjacentes, as quais foram 
agravadas devido às fortes chuvas dos últimos dias. Parabenizou o jovem Luiz Eduardo Veiga 
Machado, ao qual foi redigido uma Moção de Aplausos recentemente nesta Casa de Leis, e que 
novamente foi Campeão Brasileiro na prova de 800 metros. Disse ter conversado com o Assessor 
de um Deputado, sobre dois Ofícios que teriam que partir do Prefeito, solicitando dois veículos, que 
serão destinados à Secretaria de Assistência Social, que serão também anunciados no momento 
em que o Município receber tais veículos. Concluiu desejando uma boa noite à todos, 



especialmente seus Familiares. Encerrou agradecendo à todos pela presença, desejando uma boa 
noite à todos. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os Nobres vereadores, e 

demais Pessoas Presentes, desejando uma boa noite à todos. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Não fez uso da Palavra.  

VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO (APARTEA): Comentou que os referidos Ofícios 

destinados ao Deputado reivindicando os veículos citados anteriormente, formam de sua autoria, 

em conjunto com os Vereadores João Issacard, e Marinaldo. 

VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou os demais Nobres Vereadores, todos 

os Presentes, agradecendo a todos pela presença, desejando uma boa noite e uma ótima e 

abençoada semana. 

VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Cumprimentou o Presidente, os Nobres vereadores, 

Servidores da Câmara. e demais Pessoas Presentes nominando-as. Iniciou parabenizando o 

“Padeirinho”, por também ter conquistado o primeiro lugar em uma maratona, no município de 

Colombo. Manifestou votos de solidariedade aos moradores da comunidade do Imbuial, onde 

principalmente os Produtores Agrícolas sofreram uma grande perda, devidos ao forte temporal no 

dia de ontem, ressaltando que tal evento dessa magnitude tende causar grande impacto ao 

Município, e mais ainda às famílias, que tem a agricultura como único meio de subsistência. 

Agradecendo à todos pela presença e desejando-os uma boa noite, e uma abençoada Semana à 

todos, concluiu sua fala. 

VEREADOR MARCIA DE PAULI: Cumprimentou o Presidente, os Nobres vereadores, aos 
Servidores da Câmara, e demais Pessoas Presentes nominando-as. Fez um breve comunicado 
proveniente da Secretaria da Agricultura, sobre um curso sobre Mecânica agrícola, com inscrições 
abertas entre os dias 01 à 05 de Dezembro. Agradeceu novamente à todos pela presença e 
desejando-os uma boa noite, encerrou sua fala.  
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentando o Presidente, e demais Nobres 

Vereadores. Nominando todos os Presentes. Iniciou solidarizando-se com os Agricultores 

especialmente da comunidade do Imbuial, e comunidades vizinhas, onde principalmente a cultura 

do Tabaco sofreram grandes danos. Ressaltou ainda que a Agricultura predomina quase a 

totalidade da extensão do Município, e consequentemente o comércio também depende 

diretamente dessa atividade para se movimentar economicamente. Concluiu desejando uma boa 

noite à todos. 

PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando novamente à todos os Presentes, 
bem como o Público que assiste através das redes sociais. Da mesma forma se solidarizou com 
todos os Munícipes afetados pelos fortes temporais que atingiram o Município nos últimos dias, 
resultando em grandes prejuízos nas Lavouras, ou até mesmo nas edificações de suas 
propriedades. Sobre o que foi mencionado, informou que aos interessados devem recorrer à 
Assistência Social, para que através do Poder Executivo, seja acionada a Defesa Civil. Citou a 
comunidade de Lagoa da Cruz, onde houve queda de energia elétrica inclusive na propriedade do 
Vereador Félix Marcos, causando transtorno ao funcionamento do Aviário, que tem o sistema de 
alimentação das aves movidos à eletricidade. Em resumo afirmou que toda a economia do 
Município está direta ou indiretamente ligada à Agricultura, portanto quando existe esse tipo de 
evento, toda e economia perde. Repassou a informação do Prefeito Municipal, de que 4 Servidores 
municipais, estão fazendo treinamento em operação de máquinas em Curitiba. Comentou sobre o 
Projeto de autoria do Poder Executivo, referente às diárias dos Servidores Municipais, ressaltando 
que os principais interessados são os Motoristas da Saúde, os quais já haviam reclamado que o 
valor recebido era incompatível com as despesas durante as viagens fora do Município, o que 
requer uma certa Urgência na regularização destes valores, portanto é de suma importância que o 
Prefeito Municipal veio através deste Projeto de Lei, atender esta reivindicação. Agradeceu 
novamente à todos e sem mais assuntos à tratar, declarou encerrada a presente sessão, marcando 
a próxima para o dia 15 de Dezembro de 2025, às 19 horas.  
 


